

云霄县用地扩容增效专项行动现场推进会召开



云霄县用地扩容增效专项行动现场推进会现场

本报讯（郭扬 吴锡坤）8月23日上午，云霄召开全县用地扩容增效专项行动现场推进会，以“实地观摩+会议调度”的形式，深入分析解决用地扩容增效专项行动“重、大、难”问题，加快盘活土地资源，助力经济高质量发展。县委书记蓝良木主持会议并讲话，县长沈顺来作工作部署。

蓝良木指出，用地扩容增效是全县“十二个高质量发展专项行动”中的重要一仗，也是解决低效用地，提升经济发展质量的关键一步。要充分认识抓好用地扩容增效是担当使命、履责尽责，落实上级决策部署的必然要求，是

抢抓机遇、加快发展，全力稳住经济基本盘的必然要求，是检验能力、展现作风，提升全县干部战斗力的必然要求。要不断提升政治觉悟，增强政治敏感性，推动用地扩容增效与“大学习、大调研、大讨论”活动深度融合，统筹发展和安全，突出一手抓征地拆迁，一手抓社会治理，在破解征迁难题中显身手、比高低，在推进建设中创业绩、树威信，真正把各项工作抓实抓细抓出实效。用地扩容增效是块难啃的“硬骨头”，要坚决打赢这场攻坚战。要坚持原则，读透学精《云霄县用地扩容增效专项行动工作手册》等工具书，做到熟

悉规则、统一标准、敢于斗争、综合施策。要理清思路，加强思想引导，造浓宣传氛围，采取多样方法手段，做到情理法并用。要联动合力，咬定目标不放松，强化挂图作战、攻坚扫尾和安全稳定，全力推动任务清零。用地扩容增效是一项庞大复杂的系统工程，要举全县之力推进落实。要加强领导、协调联动，建立强有力的协调推进落实机制，强化乡镇“一把手”挂帅解难，凝聚各职能部门联动攻坚合力，尤其要正确处理监管与服务的关系，既要主动践行

“妈妈式”服务，做到“不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到”，也要履职尽责，督促企业落实安全生产、生态环保、土地出让金缴纳等社会责任。要转变作风、担当作为，持续开展“胡作为、乱作为、不作为”专项整治，深化干部作风“五不”问题整治，推进“庸懒散虚假梗”等问题专项监督工作。要强化督查、提升实效，落实“有心、有数、有责、有方”的“四个有”要求，善于在攻坚活动中发现使用一批新“战将”，形成鼓励担当作为、崇尚苦干实干的良好风尚。

沈顺来要求，要清醒认识当前土地资源紧缺与低效闲置并存的严峻形势，

高度重视、上下一心，将压力层层传导到位，以“无路可退”的紧迫感抓推进。要坚决摒弃“临时思想”，亮出敢于动真碰硬的坚决态度，发挥专项行动领导小组牵头抓总职能，联动各行动专班力量，统一把脉、集中行动，做到基础工作再压实，有效处置抓突破。要增强“全员共责”的责任感，紧盯目标任务，强化考核问效，特别对梳理出的“重、大、难”项目要确保领导到位、责任到位、措施到位，力促用地扩容增效专项行动取得实实在在的成效。

县委常委、副县长陈顺国通报全县用地扩容增效专项行动进展情况。县领导徐玮琳、张永久、董勇贵、汤永坚、方锦洲、洪逸峰、许师逊、吴淑芬、汤志远、郭玲及县直有关单位负责人、各乡镇（开发区）党政主要负责同志等参加现场推进会；东厦、莆美、云陵等乡镇分别作表态发言。

会前，蓝良木、沈顺来还带队察看了部分批而未供、供而少动以及闲置土地项目，现场观摩促提升，交流点评强推进，详细听取部分乡镇（开发区）汇报用地扩容增效专项行动推进情况，一线办公力促加快处置进度。

云霄县研究利用土地开发相关工作会议召开

本报讯（朱乔栓 朱淮杰）8月24日上午，云霄县政府召开专题会议，研究部署推进土地利用开发、地方专项债、盘活存量资产等工作。县长沈顺来出席会议并讲话，县委常委、副县长陈顺国主持会议。

会议认真听取了县自然资源局、圣城集团关于储备用地出让及安置房建设情况汇报，并就做好土地利用开发相关工作提出部署要求。

沈顺来指出，要高度重视土地开发工作，站在全局的角度，规划好指标、谋划好方案、统筹好公共服务和相关资源，进一步提升土地开发质量和含金量。要统筹盘活土地资源，按照成熟一块启动一块的思路，坚持一个地块一套开发方案。要加快推进剩余资产评估、出售、拍卖等工作，合理安排剩余房源，打通剩余安置房转换通道，同时针对历史遗留问题，要加快推进无证存量资产处置办证，有效提升资产收益，确保土地、资产高效合理利用。

会议专题研究了地方专项债工作，县财政局、发改局分别汇报了已入库专项债项目工作和专项债项目储备情况。



云霄县用地扩容增效专项行动现场推进会现场

沈顺来强调，要提高政治站位，深刻认识专项债项目对全县稳投资、优供给、补短板、防风险以及有效拉动经济发展的重要作用，吃透中央精神，用好政策机遇，加大力度谋划一批项目、储备一批项目、建设一批项目，切实提高专项债券使用效益，全力扩大有效投资。要精准务实谋划项目，着眼增强基础设施承载能力、补齐功能短板、做大做强主导产业，认真谋划一批重大基础设施、园区建设、城市更新等项目，将

好钢用在刀刃上。要做好要素保障，加快构建责任明确、任务清晰、分工合理、运转高效的工作推进机制，逐个项目研究推动、逐个环节跟进落实，明确时间节点，倒排工作进度，层层压实责任，形成工作合力。同时要盘活存量、用好增量，加强对专项债券项目的统筹规划和质量把控，综合评估专项债券投资项目可行性和必要性，提高项目质量，为经济社会高质量发展打下坚实基础。

会议专题研究部署进一步盘活存量资产工作，县发改局汇报了全县存量资产摸底情况，农发行漳州市分行就存量资产运作贷款进行现场培训，圣城集团、县财政局依次汇报城市智慧停车系统项目工作进展，县直有关单位及各乡镇分别汇报了部门存量闲置资产情况。

沈顺来要求，要认真研究政策，全面开展存量资产清查，摸清底数，建立台账，认真吃透有关文件精神，用足用好金融政策工具，用心学习借鉴先进经验，为盘活存量资产创造条件。要策划包装项目，对可利用资源进行分类策划包装，作为重点策划招商项目对外推介，持续实现招商引资与资产盘活的合作共赢。要强化项目融资保障能力，努力搭建政银企对接平台，充分发挥金融撬动作用，切实保障项目建设有序推进，为全面推动云霄经济平稳发展提供坚实支撑。

县领导方成江、汤永坚、方锦洲、蔡权城、洪逸峰参加会议。